

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 16 июня 2009 года, №41 (938)

www.vnedelya-angarsk.ru

Опасные игры в куличики



В большинстве песочниц во дворах лежит давнишний песок, да и тот «забурьянился»

Летом игра в песочнице - одно из любимых занятий для малышей. Лепя куличики и строя воздушные замки, дети и их родители даже не подозревают, какие коварные бактерии скрываются в обычном песке. Ведь там же, где малыши лепят пирожки, гуляют все окрестные собаки и кошки, и сами понимаете, что делают.

Продукты жизнедеятельности этих животных являются прямыми источниками серьезного заболевания - токсокароза. По словам специалистов, выявить недуг можно лишь по анализу крови.

Читайте на стр. 5 ▶

ТРИУМФ

Звездная Елена Артемьева

Имя Елена означает «избранная, сияющая». Ангарская самбистка Елена Артемьева после чемпионских регалий, завоеванных в Ташкенте, стала полностью соответствовать своему имени.

С 1 по 6 июня в Ташкенте проходили чемпионат и первенство Азии по самбо, чемпионат мира среди звезд самбо.

В соревнованиях «звезд» среди женщин в весовой категории 72 килограмма нашей Елене Артемьевой не нашлось равных. Воспитанница Николая Николаевича Ефимова стала также обладательницей «бронзы» на чемпионате Азии.

Серебряным призером среди «звезд» в весовой категории 68 килограммов и бронзовым на первенстве Азии среди юниоров стала Людмила Закурдаева.

В соревнованиях участвовали спортсмены из 26 стран.

■ Марк ЛЕОНИДОВ

Читайте

в четверговом выпуске:

- Медики принимают поздравления
- Дача: радость или гиря на ноге?

ТРИУМФ

Байкал вдохновил

В рамках проходившего в Слюдянке фестиваля «Сияние России» участвовали три представителя от Ангарска. Народный ансамбль песни и танца «Русь» и образцовая хоровая студия «Преображение» (ДК «Современник») в конкуренции с 27 художественными коллективами заняли первые места в разных номинациях, а ансамбль русской и казачьей песни «Краснотал» из ДК «Энергетик» получил диплом второй степени.

На радостях «русичи» во главе со своим наставником, заслуженным работником культуры России Валерием Домашевским прямо на берегу Байкала спели гимн Славному морю.

Для того чтобы вывезти в Слюдянку «армию» певцов из 74 человек, потребовалось два автобуса. Вояж на берег Байкала оправдал себя: ангарская «хоровая армия» показала себя во всем блеске!

■ Анатолий КОРНЕЕВ

ФОТОФАКТ

Площадь обещают обновить и украсить

Еще совсем недавно отрезок проспекта Карла Маркса, проходящий по площади Ленина, напоминал стиральную доску. И вот около двух недель назад началась реконструкция дорожного полотна на этом участке.



Пока за обилием ремонтной техники и паром от свежеположенного асфальта трудно разглядеть, какой совсем скоро станет центральная площадь. Специалисты обещают, что выделенные на реконструкцию 6 миллионов рублей будут потрачены эффективно: рабочие дорожного ремонтно-строительного эксплуатационного управления поменяют асфальтовое покрытие, затем будет снята старая и положена новая тротуарная плитка, установлены бордюры, сделана облицовка вокруг памятника. А «под занавес» специалисты предприятия «ФитоФлер» высадят на площади почти три тысячи цветов! И уже в конце июля центральная площадь предстанет перед ангарчанами и гостями города обновленной и еще более красивой.

■ Ольга СЕЛЮК

НА ДОРОГЕ

...И врезался в дорожников

Ущерб более чем на два миллиона рублей - таков итог аварии, случившейся на 1837-м километре Московского тракта, на участке между рекой Картагон и новым китайским мостом.

Водитель грузовика «Исудзу», пренебрегая скоростным режимом, правилами маневрирования и рядности, не сориентировался в сложной ситуации и врезался в автомобили дорожных служб: в это время дорожники делали разметку на трассе. Женщина, ехавшая пассажиром в грузовике, получила перелом голени и была доставлена в больницу.

Отметим, что вся колонна спецтехники работала со включенными проблесковыми маячками и была обозначена указателями и знаками. Из-за аварии в этом месте на пять часов было затруднено движение транспорта, а нанесение линии разметки пришлось прекратить на неопределенное время.

■ Евгений АЛЕКСАНДРОВ



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Круговерть

8 ИЮНЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

ЕГЭ по русскому языку сдавали 1316 учащихся Ангарска. Лучший результат - 96 баллов. Однако есть и те, кто не сдал экзамен. Передача назначена на 17 июня.

9 ИЮНЯ,
ВТОРНИК

На рынках появились первые грибы - вешенки. Папоротник отошел, зато в продаже весь июнь черемша.

В ОГУ «Центр занятости населения города Ангарска» зарегистрировано 2128 граждан, не занятых трудовой деятельностью, из них 1259 человек - безработные.

10 ИЮНЯ,
СРЕДА

В гости к ангарчанам приехала делегация из Саянска. Специалисты из этого города перенимали ангарский опыт, интересовались магазинами и столовыми с социальными ценами.

11 ИЮНЯ,
ЧЕТВЕРГ

Директором Дворца культуры «Энергетик» назначена Надежда Траншкина, ранее возглавлявшая Ангарский художественный центр. Она заменила на этом посту Марину Алексееву, руководившую муниципальным учреждением культуры восемь лет.

12 ИЮНЯ,
ПЯТНИЦА

День России в Ангарске традиционно отмечался на центральной площади, возле ДК «Современник», в парке Строителей, однако центр мероприятий в этот раз был перенесен в пойму Китою. Здесь прошли соревнования по мотобайку, театрализованное представление, конкурсы «Летающий змей», «Плавающий корабль», шоу-конкурс «Длинная коса - сибирская краса».

Писатель А.И. Солженицын 15 лет назад прибыл из зарубежного изгнания. Совершая поездку по стране, он остановился в Иркутске. На иркутской земле он задержался почти на неделю.

Знаменитый ангарский хоккеист Сергей Шаламай вступил в возраст Христа.

13 ИЮНЯ,
СУББОТА

Первое поражение в чемпионате ЛФК «Сибирь» потерпел флагман иркутского футбола клуб «Радан-Байкал»: он проиграл ФК «Кемерово» со счетом 1:2 (0:2).

31 год назад Указом Президиума Верховного Совета РСФСР звание «Заслуженный работник культуры» было присвоено ангарскому библиофилу, создателю букинистического магазина Николаю Владимировичу Иванову.

14 ИЮНЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

В мае 2633 ангарских пенсионера ездили на свои дачи за счет районного бюджета.

■ Леонид МУХИН,
по материалам СМИ,
информационных порталов и личных архивов

КОМАНДИРОВКА

Ждем со славой и без потерь!

В минувшее воскресенье в Чеченскую Республику отправился сводный отряд из 143 милиционеров Иркутской области, в их числе и ангарские милиционеры: сотрудники ППС, тыловой службы и других подразделений.



Сводный отряд будет охранять покой граждан Чеченской Республики в течение полугодия

Это уже девятнадцатая командировка наших земляков в Чечню. В течение полугодия они будут следить за порядком вдалеке и порой беспокойном регионе.

Напутствовал уезжающих в командировку Дмитрий Мезенцев, губернатор Иркутской области.

- Вам доверено исполнять очень сложную, ответственную и крайне необходимую миссию по поддержанию конституционного порядка в Северо-Кавказском регионе, - обратился к бойцам Дмитрий Федорович. - Не раз сибиряки доказывали, что на них можно положиться. Мы просим вас вернуться этим же составом, без потерь, просим вас беречь себя. При этом мы уверены в том, что ваш боевой долг будет, безусловно, выполнен.

■ Ольга ЕФИМОВА, по информации пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

Внимание!

Открыта подписка
на 11-е полугодие 2009 годаВсяНеделя.
АНГАРСКс получением
в редакции:

145 руб.

С доставкой в почтовые
и а/я, до востребования:✓ для пенсионеров и инвалидов -
150 руб. 00 коп.✓ для участников ВОВ -
140 руб. 00 коп.✓ для остальных подписчиков -
198 руб. 00 коп.✓ для предприятий и организаций -
395 руб. 00 коп.

«Вся неделя. Ангарск»

Вместе с нами -
к вершинам успеха!Наш подписной индекс:
51516Ждем вас во всех почтовых отделениях связи
или в редакции по адресу:
АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

☎ 52-94-90



Медицина социальных катастроф

Круглый стол с администрацией АМО и руководителями ангарского здравоохранения прошел вчера в редакции «Вся неделя». На вопросы журналистов ответили мэр АМО Андрей Козлов, начальник Управления здравоохранения администрации АМО Марина Сасина, главные специалисты разных направлений медицины.



Людмила Зубкова

ПАМЯТНИК ИСТОРИИ

Основные темы разговора продиктовала сама жизнь. Неблагополучная социальная ситуация - «эпоха перемен» - и процветающая из нее финансовые проблемы здравоохранения, рост заболеваемости туберкулезом, равнодушные граждане к своему и общественному здоровью осложняют и без того нелегкую работу медиков.

- К концу июня мы готовы открыть очередной корпус перинатального центра, - поделился доброй новостью Андрей Козлов. - Но кроме тех 20 миллионов, которые мы потратили непосредственно на строительные работы, на бюджет ложатся траты на многочисленные справки и согласования. В том числе необходима, например, справка о том, не является ли данное здание историческим памятником, и за нее нужно заплатить соответствующую областному учреждению.

Возможно, как величайший долгострой эпохи роддом и является памятником истории, но ситуация лишней раз подчеркивает кособокость российской пирамиды власти.

- Тем не менее мы намерены завершить объект к указанному сроку, и тогда услуга современного лечебного учреждения смогут воспользоваться роженицы всей области, вплоть до Ту-

луна и Братска, - подчеркнул Козлов. - А это - дополнительные средства в бюджет, полученные по их родовым сертификатам.

Что касается многих учреждений старой части города - не только медицинских, но и детских, то они не соответствуют сегодняшним СНиПам, и порой дешевле выстроить новое здание на существующем участке, чем реконструировать старое. Это связано еще и с тем, что после развала СССР практически не проводились капитальные ремонты зданий, а косметические жилились целиком на плечи медиков или - в случае со школами - облегчали родительские кошельки.

ЭПИДЕМИЧЕСКИЙ ПОРОГ

Далеко не столь радужна обстановка в сфере выявления и лечения туберкулеза. По словам Марины Сасиной, болезнь настигла и врачей: ежемесячно в городе выявляется один медик, заболевший «социальным недугом». Как уточнил заведующий оргметодологией областного противотуберкулезного диспансера Василий Писковец, официально район еще не перешагнул «эпидемического порога» - 100 заболевших на 100 тысяч населения, а балансирует на грани - на уровне 80-90 больных. За последние пять лет

выявлялось в среднем по 220 человек, то есть наблюдается некоторая стабилизация процесса.

- Рост заболеваемости связан с социальными потрясениями за время реформ, - подчеркнул Василий Писковец. - Мы его не победим, не решив социальные вопросы: спокойствие, питание, жилищные проблемы. Последние не решаются никак: в Иркутской области нет даже закона о туберкулезе, в отличие от большинства территорий.

По словам Писковца, более 50 процентов больных - неработающие. В лучшем положении находятся дети: в Ангарске сохранились дошкольные учреждения, куда направляются «подозрительные», в результате количество локальных форм туберкулеза у детей исчисляется единицами. Со взрослым контингентом сложнее. Результат лечения во многом зависит от больного: хочет ли он лечиться. Этот тезис подтвердила и главный внештатный пульмонолог АМО Светлана Ильязова. По ее словам, больные часто игнорируют рекомендации, не принимают лекарств, нарушают больничный режим. В результате на фоне вылеченного туберкулеза развиваются другие заболевания легких, приводящие к инвалидности.

- Причем инвалидами час-

то становятся молодые люди, и им это выгодно: они получают за это деньги, - отметила Ильязова. - При нормальной схеме лечения пневмония излечивается за 10 дней, но больных приходится заставлять принимать лекарства в присутствии медработников.

Благодаря появлению в БСМП новейшего томографа и возможности обследовать больных методом мультиспиральной томографии, выявляемость невоспалительных заболеваний легкого значительно улучшилась: 26 пациентов из обследованных в 2009 году переведены в противотуберкулезный диспансер, 20 человек - в онкологический.

РАКОВЫЙ КОРПУС

Онкология - козырь, используемый в разного рода экологических и политических спекуляциях на протяжении ряда последних лет. Однако согласно статистике, которую озвучила Марина Сасина, заболеваемость в Ангарске не превышает средних показателей по стране и области и не связана с наличием химического и атомного производства. За 2008 год показатель заболеваемости составил 369 человек на 100 тысяч населения, за 2007-й - 419 человек. В областном центре показатель составляет 449 больных на 100 тысяч, среднеобластной показатель - 351 человек на 100 тысяч населения. Смертность от онкологических заболеваний приблизительно соответствует аналогичному показателю в Иркутске и ниже общеобластной. Что касается выявления запущенных случаев рака, то за 2006-2008 годы этот показатель значительно ниже областного. В целом смертность от рака в Ангарске занимает второе место, уступая сердечно-сосудистым заболеваниям. На третьем месте по причинам смерти находятся травмы и отравления. По регионам России рак делит первое-второе место с инфарктами в структуре причин смерти.

Средство раннего выявления грозных диагнозов одно - всеобщая диспансеризация, подчеркнула Марина Сасина.

- «Визуальные» (то есть «видимые глазом». - Авт.) формы рака выявляет терапевт на первичном приеме, для чего он должен осмотреть пациента с головы до ног, -

специалисты - лишь консультанты, и их прием обходится бюджету дороже. Основную работу - осмотр, направление на анализы, лечение несложных заболеваний типа радикулита - вполне может взять на себя участковый, - говорит Валентина Протасова. - Тем более именно участковым терапевтам платят за это.

Действительно, как отметил в свое время экс-начальник МСЧ-28 Олег Малов, девочке с институтской скамьи, выполняющей функции участкового, платят больше, чем оперирующему хирургу с сорокалетним стажем. Наличие «человеческого фактора» - низкую квалификацию молодых специалистов - признает и начальник здравоохранения Марина Сасина.

- В каждом случае некачественного оказания помощи не стесняйтесь обращаться к руководству больницы, - рекомендует Сасина. - Мы тщательно рассматриваем каждый такой случай. Увы, после института врача нужно «добить» еще шесть-семь лет, чтобы вырастить из него хорошего специалиста.

В целях выявления опасных заболеваний медицина «пошла в люди»: увеличилось количество флюорографических устаноек в поликлиниках, на муниципальном уровне приобретен и передвижной флюорограф - он позволит обследовать «малоподвижное» население, в том числе бабушек и дедушек, сидящих во дворах.

Разумеется, и при положительных сдвигах обстановка соответствует социальной катастрофе: например, перед началом летнего сезона в городе не оказалось противокоревой вакцины для персонала лагерей, а сейчас отсутствует туберкулин - средство раннего выявления туберкулезной инфекции. Вопросы снабжения вакцинами постоянно приходится решать с областным руководством.

Но даже перебои с препаратами не отменяют календаря обязательных прививок («Это закон, а он не обсуждается», по словам Марины Сасиной). Медики рекомендуют обязательно прививаться от коревой краснухи и гепатита В - заболеваний, чреватых грозными последствиями.

По заболеваемости туберкулезом район еще не перешагнул «эпидемического порога» - 100 заболевших на 100 тысяч населения, а балансирует на грани - на уровне 80-90 больных.

уточнила главный терапевт Ангарска Валентина Протасова. - Вот здесь мы и сталкиваемся с нежеланием населения заботиться о своем здоровье: ну что мешает человеку пройти диспансеризацию за государственные деньги?

ЭСКАДРОН РЕНТГЕН ЛЕТУЧИХ

Мешают пресловутые очереди в поликлиниках. Согласно стандарту пациент должен попадать к терапевту в день обращения, в крайнем случае - на завтра. Однако человек, потолкавшись в очередях, может и вовсе отказаться от услуг здравоохранения. Например, пациенты узких специалистов зачастую идут к участковому... чтобы получить талон к «своему» врачу.

- Не следует так относиться к участковой службе: узкие

САПОЖНИК, БУДЬ В САПОГАХ!

Так сложилось, что встреча прошла как раз накануне Дня медработника. Андрей Козлов и Марина Сасина решили произнести совместный спич во славу ангарских медиков:

- Уважаемые медицинские работники! Поздравляем вас с профессиональным праздником. И в первую очередь желаю, чтобы вы внимательно относились к собственному здоровью. Врач, не исцелившийся сам, не исцелит сапожника без сапог.

Ну и, конечно, благодарим вас за ваш нелегкий добросовестный труд во имя нашего общего здоровья.

■ Мурат ЗИННУРОВ

В ФОКУСЕ

Поющие солнцу

Концерт «солнечных бардов» во Дворце творчества детей и молодежи от начала до конца сопровождался милицейским надзором: последователи Пузакова-Мегрэ включены государством в список тоталитарных сект. Впрочем, УАЗ с нарядом так и простоял у дворца впустую: не было на концерте ни проявлений религиозного экстремизма, ни пропаганды Учения.

Если что-то и считать «пропагандой», то это сами песни - мелодичные, исполненные «позитива» и повествующие о возрождении России, о возвращении народа к земле и о «своих грибах», которые ты будешь собирать в своем лесу». С точки зрения литературы тексты песен, конечно, не выдерживают критики, как, впрочем, и исходное учение, изложенное в серии книг «Звенящие кедры России» «отцом» мифической Анастасии Мегрэ (Пузаковым). Однако хороший вокал, искреннее исполнение и общая добрая атмосфера привлекли на концерт, пожалуй, больше слушателей, чем на шедший параллельно рок-сейшн в пойме Китоя.

- Под «экстремизм» можно подвести что угодно, - считает Александр Огнев, один из ангарских идеологов движения. - В последние годы в «тоталитарные» попал, например, психолог Норбеков и даже писатель Михаил Задорнов! А кому, скажите, стало плохо от того, что человек бросил пить, курить и потянулся к исконно русским корням, к земле?

По словам Александра, в окрестностях Ангарска уже создано первое поселение по типу «родового поместья». В нем (по статусу это некоммерческое садоводческое партнерство в Усольском районе) обрабатывают землю и пытаются жить натурхозьями пять семей, в том числе и сам Александр. Если откинуть идеологию (кому интересно - может сам прочесть о ней в многочисленной макулатуре «от Мегрэ») - обычное фермерство, сознательно выбранный путь к земле.

- Нам немного подпортили репутацию: со страху сняли рекламу концертов, запретили продажу дисков, - говорит Саша. - Но люди к нам тянутся, и это главное.



Леша из Гомеля - возможно, будущий Борткевич

В концерте приняли участие гости из Западной Украины (бывший доктор, понявший, что цивилизация ведет мир в пропасть), Беларуси (мать двоих детей по имени Мира и ее младший отпрыск Алексей, колоритный славянин), Челябинска и других городов и весей. Ежегодно «караван любви» движется с запада на восток, останавливаясь в крупных городах и давая концерты о «разумном, добром, вечном». Дети, которых всегда немало в этом таборе, вынуждены обучаться «с отрывом от школы», прямо в пути. С точки зрения закона - не вполне хорошо, но... каждый сам кузнец своего счастья. Простенькие тексты прозвучали как в «есенинском» стиле, так и в виде рок-н-ролла и даже рэпа. Таким образом, утверждает Огнев, легче «достучаться» до молодых.

Концерт, рассчитанный на два часа, затянулся «на бис», а продолжился импровизированным чаепитием в одном из дворов старого Ангарска. И там у «солнечных бардов» оказалось немало слушателей. На фоне заката и среди рябин ребята в славянских костюмах смотрелись и слушались куда лучше, чем на мертвой сцене.

Следующей остановкой «каравана любви» станет берег Байкала. Там, в Слюдянском районе, у поклонников «звенящего кедра» также немало друзей и последователей.

■ Иван ГУЛЯЕВ
(фото автора)



Славяне поют заходящему солнцу

СИТУАЦИЯ

Какова твоя судьба, «Лесник»?

В четверг, 11 июня, в микрорайоне Китой состоялось стихийное собрание жителей. Пришедшие к Дому культуры «Лесник» люди были встревожены дальнейшей судьбой местного культпросветучреждения.

Выступавшая перед народом заместитель директора ДК Елена Кузнецова рассказала, что накануне сюда приезжали высокопоставленные чиновники со священнослужителями. По словам оратора, посетители осмотрели здание клуба и высказали намерение о передаче ДК в ведение одного из местных церковных приходов. Участникам собрания были розданы подписные листы, в которых содержалась просьба к властям о недопущении закрытия единственного очага культуры в Китое. Присутствовавшим на собрании журналистам так и не удалось узнать, кто же покушается на здание местного ДК.

Как будут развиваться события на окраине Ангарска, покажет время. Впрочем, тревогу жителей микрорайона можно понять. Пока здесь работает библиотека, проводятся дискотеки и функционируют кружки и секции по интересам для детей и взрослых, отдавать Дом культуры в другие руки нецелесообразно.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

ИНТЕРЕСНО

Планер умчался ввысь

Три дня в Ангарске проходили региональные соревнования по авиамодельному спорту среди представителей РОСТО-ДОСААФ Сибирского федерального округа. На огромной поляне за старым китойским мостом лучшие моделисты-конструкторы Западной и Восточной Сибири, Бурятии и Забайкальского края показывали свое мастерство компетентному жюри и многочисленным болельщикам.

Кордовые модели самолетов и планеров, управляемые руками и электронными пультами, выдвигались в жарком июньском небе над Ангарском такие фигуры, что дух захватывало. Воздушные бои между легкими одномоторными моделями заканчивались эффектным столкновением и катастрофами. Как и в любой борьбе, были здесь и триумфаторы, и побежденные.

Толпился народ и возле мини-ангаров, где мастера готовили к запуску довольно большие образцы радиоуправляемых летательных аппаратов. Один из самолетов, размах крыльев которого составляет 1,3 метра, а вес конструкции более 6 килограммов, смущал зрителей своими размерами. Нашлись и те, кто сомневался в том, что эта модель сможет оторваться от земли. Однако все опасения были развеяны, когда красивый лакированный корпус планера взвил моторами и стремительно умчался ввысь. Конструктор-пилот из Красноярска Виталий Акиншин после возвращения модели под названием «Эйр-Экстрим» купался в лучах славы, получив признание судейской бригады и публики.

В качестве наблюдателя на региональных соревнованиях по авиамодельному спорту присутствовал представитель Республики Монголия. Иностранец был удивлен высоким уровнем и качеством подготовки воздушного марафона. Председатель Иркутского областного совета РОСТО-ДОСААФ Евгений Мишин вручил командам-победителям кубки и дипломы, а также сообщил призерам соревнований о включении их имен в список участников Всероссийского слета авиамodelистов, который пройдет в Москве в августе этого года.

■ Евгений АЛЕКСАНДРОВ



Модель готовится к полету

АКТУАЛЬНО

Гидроциклисты достали

Государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС) 15 июня отпраздновала 25-летний юбилей. Сотрудники Ангарского отделения - старший инспектор Николай Бугай, инспекторы Ирина Каутова и Саид Байгузин - встречали этот праздник в делах и заботах: лето для них - самая напряженная пора.

В прошедшую пятницу при патрулировании Еловского водохранилища инспекторы составили три протокола на владельцев гидроциклов и выписали им приличные штрафы. Настоящим бедствием для купающихся стали водные мотоциклисты: кое-кто из них даже не имел поня-

тия о регистрации в ГИМС и технике безопасности.

Вместе с гидроциклами количество зарегистрированных маломерных судов в Ангарске перевалило за 1600 единиц.

Покая нарушителям сотрудники ГИМС в Ангарске не дают. Благодаря их работе

спокойнее рыбакам и любителям водных прогулок: смертность на воде в нашем регионе ниже, чем в других. Деятельность ангарской «тройки» приносит плоды, а это лучший вклад в празднование юбилея.

■ Валерий ЧЕБОТАРЕВ

Опасные игры в куличики

Начало на стр. 1

Песок беден органическими и минеральными веществами, в солнечные дни хорошо прогревается, содержит большое количество влаги. Поэтому, свежий и чистый, он не является благоприятной средой обитания микроорганизмов и гельминтов. Такой песок принесет вашему малышу пользу, а не вред.

По санитарным правилам детские песочницы нужно закрывать на ночь, разрыхлять днем и ежемесячно менять в них песок. Санитарные врачи признают: эти нормы действовали в советское время, сейчас даже в детских учреждениях их не всегда соблюдают, ведь на все нужны дополнительные средства, которых, как всегда, нет. Поэтому каждое дошкольное учреждение решает вопрос с песком своими силами. Кто-то, стремясь уберечь песок от гуляющих на территории сада животных, шьет чехлы на песочницу, кто-то проводит обеззараживающие раствором марганцовки. А чистый песок детские сады завозят ежегодно, поэтому риск заражения токсокарозом минимален.

По словам Галины Цперенко, ведущего специалиста Эксперта территориального отдела Роспотребнадзора по Ангарску и Ангарскому району, в нашем городе в 2008 году исследовано 320 проб почвы по паразитологическим показателям, в том числе 95 проб песка с территорий детских учреждений и детских площадок. В детских учреждениях проб, не соответствующих гигиеническим нормативам, не выявлено.

А что же происходит на дворовых пло-



8 микрорайон. В пьяном угаре многие наши сограждане даже не задумываются о том, что здесь играют малыши

щадках? Там ведь с малышами прогуливаются не только мамы с детками, но и тетеньки с собачками...

Наступило лето, а в большинстве детских песочниц во дворах нашего города все еще лежат прошлогодний песок с фекалиями животных, и, похоже, менять его никто не торопится. Родители подтверждают: его обновляют реже, чем хотелось бы.

Позвонив в несколько жилищных управляющих компаний, выяснила, что в песочницах нашего города песок

меняют каждое лето. Если есть средства. Например, инженер жилищной компании «Наш дом» Елена Кулюкгина рассказала, что на своих территориях они меняет песок раз в год и в том случае, если песочницы неполные. А как же санитарные нормы? Очевидно, детям придется играть в прошлогоднем песке?!

Кроме токсокароза, малышей в песочнице подстерегает и другая опасность - мусор: битое стекло, шприцы с иглами, окурки, шелуха семечек и прочее. В пьяном или наркотическом угаре многие наши сограждане даже не соблюдают, что там играют малыши.

Говорят, для маленьких детей песок, как и вода, - любимое развлечение, поэтому отказывать ребенку в «песочных радостях» бессмысленно. Родителям остается лишь контролировать, в какую песочницу уселось ваше чадо, внимательно изучив песок на вид и на ощупь. От греха подальше!

■ **Елизавета КОЗИНЦЕ,**
Любовь ЗУБКОВА (фото)



30 микрорайон. Здесь содержимое песочницы не меняли несколько лет



32 микрорайон. Перед праздником сюда завезли свежий песок. Малышам в радость

Токсокароз - очень тяжелое заболевание. Различают несколько его видов, в частности, глазной (покраснение глаз, высокая температура, зуд, слезотечение, гнойные выделения), висцеральный токсокароз, который характеризуется аллергическими проявлениями - от сыпи, крапивницы до экземы и развития бронхиальной астмы. Бывает поражение желудочно-кишечного тракта. Как любой паразит, токсокар поражает опорно-двигательный аппарат, что даёт боли в суставах, мышцах. Общие жалобы: слабость, недомогание, утомляемость, сонливость, раздражительность, плаксивость. Инкубационный период болезни может длиться от нескольких месяцев до нескольких лет. Приобретет токсокароз от летнего песочнице, ребёнок может заболеть зимой, так как паразиты могут длительно сохраняться в организме без каких-либо проявлений.

СПОРТ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

«Ермак» подал заявку

С 1 июня открылась предварительная заявочная кампания на участие хоккейных клубов в открытом всероссийском соревновании среди команд высшей лиги.

Согласно графику 3 июня начальник команды Дмитрий Еремеев представил в Федерацию все необходимые для заявки документы, причем сделал это лично, слетав в Москву не только для официальных дел.

В конце мая на совещании руководителей клубов обсуждался вопрос о заявочной процедуре и о том, какой пакет документов нужно приготовить.

Дмитрий Еремеев встретился в столице с Сергеем Кривокурасовым, который подтвердил свою готовность поработать тренером в родном клубе. В августе, после того как заслуженный мастер спорта слетает в Америку для проведения мастер-классов, он вольется в тренерский штаб ХК «Ермак».

Тридцать семь клубов, изъявивших желание участвовать в турнире высшей лиги, должны были подать заявки до 9 июня.

■ **Леонид МУХИН**

В «Байкал-Энергии» ждут трех суперигроков

На состоявшемся недавно заседании правления хоккейного клуба «Байкал-Энергия» были утверждены контракты с хоккеистами, которые этим летом пополнят ряды команды мастеров и вместе с ней начнут подготовку к новому сезону. В команду возвращаются те, кто давно зарекомендовал себя в русском хоккее и чьи имена на слуху, - Андрей Ковалёв и Максим Кошелев.

Последний в минувшем сезоне играл за иркутян, но на правах аренды. Теперь вопрос с переходом Максима Кошелева решён окончательно.

Самым громким для «Байкал-Энергии» переходом можно считать возвращение нападающего Александра На-

сонова. За год, проведённый в составе московского «Динамо», он к перечню своих спортивных регалий добавил звания чемпиона страны и обладателя Кубка России, победителя международного турнира «Чемпионский кубок Эдсбюна» (Champions Cup) и, нако-

нец, обладателя Кубка европейских чемпионов.

Все контракты с «новичками» рассчитаны на три года.

Также к подготовке привлекается воспитанник ДЮСШ 17-летний Тимофей Безносков.

Не обошлось и без потерь. Тренерский штаб решил расстаться с защитниками Максимом Эйсбруннером и Дмитрием Бутаковым, с нападающим Евгением Ткачуком.

С 18 мая «Байкал-Энергия» полным составом пребывает в отпуске. А старт подготовки к предстоящему хоккейному сезону уже не за горами - 1 июля.

Как стало известно из неофициальных источников, ведутся переговоры с тремя хоккеистами суперкласса.

■ **Марк ЛЕОНИДОВ**

Репортер Милевский

Профессия фоторепортера появилась более сотни лет назад. Громоздкий аппарат на треноге, ящик запасных стеклянных фотопластинок и таинственный волшебник, периодически скрывавшийся под черным покрывалом, - все это вызывало неизменный интерес публики. Несмотря на несовершенство техники той поры, фотографам нередко поручали важные задания. В июне 1891 года ответственный репортаж о пребывании наследника престола в Иркутске администрация губернии и Географическое общество доверили Петру Милевскому.



Арка, установленная у понтонного моста перед торжественным прибытием наследника

В девятые годы XIX века имя фотографа Петра Милевского было известно не только в Сибири. На Всероссийской фото-выставке 1889 года были представлены виды Прибайкалья, городская архитектура, храмы и монастыри, портреты иркутян. В фондах иркутских музеев сохранились фотографии Милевского: здание судебных установлений на Ивановской площади, Вознесенский монастырь, здание Горного управления и золотосплавочной лаборатории, городской Думы на Амурской улице, гостиницы «Московское подворье». В 1890 году Петр Адамович показал свои работы на Московской всероссийской выставке и удостоился серебряной медали.

Когда общественность Иркутска готовилась к встрече наследника - Николая Александровича, администрация губернии, правление Географического общества предложили ответственную фотосъемку Петру Милевскому. Решение это во многом зависело от чиновников канцелярии генерал-губернатора, администрации города, купцов и золотопромышленников. Учитывая масштабность события, фотограф заранее продумал точки съемки. Первый кадр - момент



Встреча цесаревича на станции Бирюса Енисейской губернии

прибытия в Иркутск почетного гостя и встречу с жителями города - он запечатлел с крыши высокого здания, расположенного рядом с аркой, воздвигнутой в честь царской особы.

В книге князя Э.Э. Ухтомского, сопровождавшего цесаревича в путешествии, записано: «Наступило 23 июня - давно и с нетерпением ожидаемый день прибытия Его Императорского Высочества в Иркутск. Город принял праздничный вид. С самого раннего утра народ направлялся к берегу Ангары, и к 12 часам дня вся набережная, от генерал-губернаторского дома до самой арки близ кафедрального собора, была буквально запружена народом... Ровно в половине второго часа дня раздался звон на колокольне Крестовоздвиженской церкви, а затем и всех других церквей звон, возвещавший иркутянам приближение августейшего гостя.

Из кафедрального собора начался крестный ход. Во главе крестного хода шествовали архипастыри: высокопреосвященный Вениамин, архиепископ Иркутский и Нерчинский, и преосвященный Агафангел, епископ Киренский, vicарий Иркутской епархии, за ними духовенство в золотых парчовых облачениях в два ряда, по

старшинству, впереди - хор архиерейских певчих в парадных костюмах. Около двух часов показался пароход «Сперанский», на котором изволил прибыть Его Императорское Высочество. По приближении парохода к пристани и выходе на площадку на набережной Его Императорское Высочество был встречен гласными Думой во главе с городским главой В.П. Сукачевым, поднесшим Его Императорскому Высочеству по русскому обычаю от граждан Иркутска хлеб-соль на изыщном блюде. С речью выступил высокопреосвященный Вениамин...»

Петр Милевский запечатлел большинство моментов торжеств. Авторство снимков золотых и серебряных блюд, других подарков, поднесенных высокому гостю, также принадлежит Петру Адамовичу Милевскому.

С раннего утра следующего дня фотограф со своей аппаратурой был готов сопровождать будущего монарха со свитой. Наследник направился в летние лагеря с целью познакомиться с воинскими подразделениями. Милевский также запечатлел некоторые моменты.

На третий день продолжились торжества по случаю освящения и открытия понтонного моста через Ангару. Иркутские летописцы сообщали: «О начале церемонии извещив резвон колоколов Чудотворской (Прокопьевской) церкви, который подхватили все городские храмы. Затем крестный ход во главе с архиепископом двинулся в сторону понтонного моста по Набережной улице.

По прибытии крестного хода к устроенному около моста возвышению, покрытому красным сукном, святые иконы были поставлены вблизи него. Присутствующие на торжествах разместились вокруг помоста на заранее назначенных местах. Громкое «ура» возвестило о приближении из генерал-губернаторского дома цесаревича Николая и его свиты и генерал-губернатора А.Д. Горемыкина с супругой. По прибытии наследника началось молебствие. По окончании его цесаревич выслушал почетный рапорт архитектора, автора проекта понтонного моста В.А. Рассушина и речь городского головы В.П. Сукачева о необходимости такого сооружения. Затем Рассушин передал ножницы наследнику, который разрезал ленточку при громких криках «ура».

Все присутствующие в предшествии крестного хода проследовали по мосту на левый берег реки, где военный оркестр исполнил народный гимн «Боже, царя храни».



Фотограф П. Милевский с семьей в собственном ателье

На левом берегу наследник сел в экипаж и проследовал в Вознесенский мужской монастырь, где Петр Адамович Милевский запечатлел царскую делегацию.

В иркутской истории это сооружение занимает положение особое - место упокоения первого иркутского епископа, святого старца Иннокентия, старейшее в Восточной Сибири. О нем написано и выпущено большое количество иллюстрированных книг, открыток, фотографий.

Пребывание цесаревича в Иркутске продолжалось. Из Вознесенского монастыря на-

В «Путешествии Государя» описывается сцена отъезда наследника из Канска: «...30-го июня жители города поднялись вместе с солнышком. В восемь часов лошади уже стояли у крыльца. Момент, когда Его Императорское Высочество вышел из дома (И.Г. Гадалова), успел схватить фотограф, и теперь картина выхода его к коляске красуется на стенах у многих жителей Канска».

Петр Милевский объявил об отъезде из Иркутска и начал распродажу своего имущества в 1901 году. Но, судя по работам, его связь с Сибирью еще продолжалась до 1907 го-



Цесаревич Николай во время посещения Иркутской золотосплавочной лаборатории

следник со свитой вернулись на правый берег Ангары по новому мосту. Снимки о посещении золотосплавочной лаборатории выполнил П.А. Милевский - запечатлел момент вручения цесаревичу хлеба-соли на золотом блюде. В память о посещении музея Восточно-Сибирского отдела Географического общества наследнику был подарен альбом видов и типов Восточной Сибири, а также труды отдела, в издании которых участвовали многие фотографы Сибири.

К вечеру 24 июня цесаревич покинул Иркутск на пароходе «Сперанский» при торжественном колокольном звоне всех городских церквей. Следом на пароходе «Сокол» отправился по Ангаре до пристани Бархатово и фотограф П.А. Милевский. Судя по содержанию архива мастера, он продолжил съемку пребывания наследника и в Енисейской губернии. Фотографии, на которых запечатлены встречи Николая Александровича с жителями Канска, Рыбного, Березовского, Кемчуга и Ачинска, также принадлежат П.А. Милевскому.

Музей ВСОИРГО - один из последних снимков, сделанных в Сибири Милевским. Он запечатлел дорожное для себя место, где работал многие годы своей жизни. Дальнейшая судьба его неизвестна.

В иркутской летописи сообщалось, что 7 января 1897 года типография Р.А. Лейбовича переехала из помещения П.А. Милевского в дом К.М. Иодловского на Большой улице. А образовавшееся в Иркутске Общество граммофонов разместились в доме Милевского. На фотографических карточках начала XX века обнаруживаются новые записи: «Фотография расположена в бывшем доме Милевского». А значит, следующее поколение иркутских фотографов продолжило дело пионеров сибирской фотографии, как поступил в свое время Петр Милевский, приобретя фотоателье у В.А. Динесса.

■ **Рудольф БЕРЕСТЕНЕВ**, старший преподаватель кафедры фотожурналистики ИГУ, «Копейка»

Сибирская клетка для Рауля Валленберга?

Давно не выходит из головы письмо, присланное в мой адрес Ги фон Дарделлом, членом группы российско-шведской комиссии по поискам Рауля Валленберга. В нем содержится просьба помочь отыскать следы известного шведского дипломата. Дело в том, что граждане Польши Е. Цихоцкий и И. Ковальский, бывшие узники Озерлага, утверждают почти невероятное: в конце 1949 года они виделись и общались с Раулем Валленбергом в Озерлаге, в лагункте 016.

По материалам ли-терного дела Озер-лага: лагпункт (л/п) 016 был организован в сентя-бре 1949 года приказом МВД 001443 от 07.12.1948 года. 8 августа 1949 года начальни-ком л/п был назначен майор Евграфов. Лагпункт по прика-зу входил в состав четвертого лагерного отделения. Дисло-кация л/п 016 - 259-й кило-метр железнодорожной линии Тайшет - Лена, 19-й разъезд (ныне Огневка) близ станции Вихоревка.

Мне очень хорошо извест-тен 19-й разъезд, поскольку вся моя юность прошла в Ви-хоревке. Отсюда мы ходили к разъезду за ягодами, грибами, на каменоломни в походы. Те-перь Огневка превратилась в да-чный поселок, и стариков здесь почти не осталось - они переко-чевали либо в Братск, либо в Ви-хоревку. Да и вряд ли кто-то из старожилов вспомнит о конкрет-ном узнике, даже если был он известным шведским диплома-том. Сколько их прошло перед глазами за десятилетия сущест-вования Озерлага! Только сей-час из забвения всплывают име-на тысяч узников.

Пролить свет на появ-ление в Озерлаге высокопоставленно-го иностранного чиновника мог бы полковник С.К. Евстиг-неев из Братска, хотя и ему пришлось бы заглянуть в ка-кие-либо архивные данные. Для себя я давно сделал вы-вод, что через бывших узни-ков, охранников, старожилов пробиться к истине чрезвы-

чайно трудно - прошло слиш-ком много времени. Можно надеяться только на счастли-вый случай: а что если откли-кнется майор Евграфов?

Начальником 1-го лаготде-ления был майор Ершов, а на-чальником 428-го полка, кото-рый нес охрану л/п 016, - Ка-нищев, среди охраны извест-ны имена старшины Пинигина и сержанта Уварова, в курсе многих дел был оперлейте-нант Фомичев. Все данные на военных Озерлага покоятся в архиве МВД по улице Литви-нова в Иркутске, и только от-туда может потянуться ниточ-ка к адресам людей, владею-щих бесценной информацией. Однако многих из них уже нет в живых, а другие разлетелись по бескрайним просторам Ро-дины. Очень хочу считать свою статью официальным запросом в информационные центры МВД и ФСК(Б) - там хранятся списки иностранцев, узников сибирских лагерей.

По крайней мере, список иноподданных Озерлага в МВД я не раз держал в руках, но то-гда ничего не знал о Валлен-берге. Возможно, настала пора сказать читателю несколько слов об этом человеке.

Рауль Валленберг ро-дился 4 августа 1912 года в богатой швед-ской семье. Учился в Мичи-ганском университете в Аме-рике, в Хайфу (тогдашняя Пал-естина), много путешество-вал, изучал иностранные язы-ки. Во время войны поехал в Венгрию спасать людей, прес-ледуемых фашистами. Мис-

сия Валленберга длилась все-го шесть месяцев, но он успел сотворить чудо - спасти 100 тысяч жизней. 17 января 1945 года Валленберг направился в штаб Советской армии на встречу с генералом Р. Мали-новским. В качестве сопрово-ждения ему дали двух русских солдат на мотоциклах и офи-цера. Больше никто не видел ни Валленберга, ни его шофе-ра Вильмоша Лангфельдера.

Бывшие сокамерники Вал-ленберга, появившиеся на За-паде после войны, утверждали, что он находился в заключении с января 1945 года по апрель 1947-го. Два немца - Густав Рихтер и Хорст Кичман - сооб-щали, что их расспрашивали о Валленберге в Лефортовской тюрьме в 1947 году. За два года заключения дипломата выпускали из камеры лишь на ежедневную 20-минутную прогулку во дворике. О дипло-мате из нейтральной страны в Лефортово говорил вернув-шийся из заключения в СССР итальянец Клаудио де Мор. Далее Валленберга видели якобы в Воркуте, в одном си-бирском лагере (может, в Озерлаге?), во Владимирской тюрьме. Поляки утверждают, что Р. Валленберг был жив да-же в октябре 1959 года.

Официальные представите-ли Швеции запрашивали о судьбе соотечественника у Сталина и Хрущева. Первый ответил: «Валленберга в Со-ветском Союзе нет, и нам о нем ничего неизвестно» (август 1947 года). Второй сказал: «Мы сообщаем в третий раз, что те-



Швед Рауль Валленберг во время войны спас от 20 до 100 тысяч людей, «наградой» за это стало убийство его в застенках Лубянки

ма полностью закрыта. Заклю-ченный Валленберг умер в ка-мере Лубянской тюрьмы от сердечного приступа».

В 1989 году советское правительство при-гласило в Москву се-стру и брата Валленберга - Ни-ну Лагергрэн и Ги фон Дардел-ла. Им были переданы паспорт и записные книжки Рауля - первые реальные свидетельст-ва его пребывания в СССР. «Этому человеку поставлены памятники, его именем назва-ны улицы, ему присвоено зва-ние почетного гражданина США, о его судьбе написаны книги, однако о последних го-дах его жизни, проведенных в тюрьме или лагере в Совет-ском Союзе, до сих пор ничего неизвестно», - говорится в кни-ге «Великие тайны прошлого».

Правозащитники России

призывают немедленно снять гриф «Совершенно секретно» с дела Р. Валленберга в архи-вах КГБ СССР. В них, «как и раньше, за семью печатями, хранится тайна гибели сотен тысяч людей, в том числе тех людей, чьи имена вошли в зо-лотой фонд современной ци-вилизации», констатируют члены Российского общества Р. Валленберга. Они хотят опубликовать все материалы, касающиеся его судьбы, и присвоить Валленбергу зва-ние почетного гражданина России, чтобы хоть как-то по-стараться искупить вину пер-ед семьей этого человека.

Кроме запроса о сво-ем брате, Ги фон Дарделл просил уточ-нить данные о поляках: Бай Богуславе Антоновиче, бойце Армии Крайовой, попавшем в ноябре 1948 года в Краслаг; Леславе Весойовском, возмо-жно, Леславе Леоновиче Ве-селовском, 1927 года рожде-ния, уроженце города Львова, гражданине СССР; Иосифе Петровиче Ковальском, ро-дившемся 22 июля 1924 года во Львове, в 1949 году он был этапирован в Озерлаг из Мо-лотовской области; Павлижи-не Станиславе Лайданском (Лауданьском/Ляудан-ском/Ляуданьском); польском немце Альфреде (Эдварде) Фризе, родившемся 14 декаб-ря 1920 года, зеке Озерлага в 1949 году, позднее узнике Ко-лымы; Ежи Зигмундовиче Ци-хоцком (Чихоцком/Чехотском), родившемся в 1922 году в Варшаве, узнике Озерлага в 1949 году; польском ксендзе Яжевиче.

С-татья и ответ на нее из ведомств МВД и ФСК будут перепра-влены через общество «Ме-мориал» господину Ги фон Дарделлу в Швецию, а также бывшим заключенным Озер-лага во Львов, в Польшу (че-рез общество «Огненско»). По-иски Рауля Валленберга в России должны продолжаться до полного выяснения истины.

■ Леонид МУХИН



Имя Рауля Валленберга (крайний справа) обросло легендами. И хотя КГБ расправился с ним в 1947 году, народная молва долго рассказывала о Валленберге как об узнике советских тюрем и лагерей

Ледовая дружина В. Харламова	Напарник молота на гербе СССР	Черноморский анчоус	Собачье жилище	Газ рекламных огней	«В... телегу впрячь не можно коня и трепетную лань»	Это хорошо забытое старое	Боковина дорожной насыпи				
Площадка в лучах рампы			Город-герой, слезам не верящий	Складной нож испанца	Музейная вещь						
Опасная манера езды	Шипастая ящерица Австралии	Запаянная склянка с лекарством			Ши да каша - пища...	«Вот упала... прямо мишке в лоб»	Твердый «пояс» бочки	Игра знатоков «...ринг»	Деревце-сеянец		
			Путь гондольера	«... меня, мой талисман»	Все свое... с собой		Лягушка тропинов				
	Нашивка на штанах генерала	К/ф «Алые... Исык-Куля»		Город-герой с Крещатиком			Рука-длань, грудь - ...				
			Архитектурная дуга		Пепси... и кока-...	Был Цейлон, а ныне... Ланка		Мурашки по коже: грипп, похоже	Нечто сверх нужного		
	Рабская душа	Русский художник... Кипренский	Самая макушка Пиренеев (3404 м)	Бабуся, просящая милостыню	Лодка алеута		Низко-сортное спиртное				
			Иное название реки Конго			Что держит молчун за зубами?					
Футляр, что можно смять	Половодье				Мексиканский «рубль»	Врет и не краснеет	Персональный заповедник для бобра	Он же Штирлиц	Миша по-английски	Труженик при плахе	Создал «Божественную комедию»
		Венецианский путешественник Марко	Тонкая прозрачная ткань	Вставлять... в колеса				Велик с бензобаком			
«Представьте... совсем как огурчик»	Эта звезда в 740 раз ярче Солнца			Тоска от безделья	Люля... в меню шашлычной	Сын куницы и соболя		Банан, из которого веревки вьют			
				Злобный павиан из лесов Камеруна				Наименьшая порция энергии	Компьютерная зараза		... не вечно под луной
Римская богиня победы	Бег в пятиборье		Терапевт либо хирург	Опустошение козьего вымени				Змеевидные рыбы			
«Олимпиада» народов СССР				Длинная булка родом из Франции	Анархист... Махно	Лицемерие					
	Как... седло идет	Для русичей он был варягом	Тонкая близ тына			Мифический страж, у которого глаз не сместь	Верх фуражки	Сахарные губки	Мебель для пинг-понга		Позтесса... Ахматова (1889-1966)
				Левый приток Невы				Урожайное поле			
Все верующие церкви	Копченая колбаса с жирком	Мягкий сапог башкира			Гипс на стройке	Раскаты шум грома	Сапоги - полярный вариант				
			Телодвижение мима			Прозвище дяди Степы Степанова		Сэр... Черчилль	Особняк с парком	Корыстный сердцеед	
Орловский жеребец	Спартаец-аграрий			Рыбка с красноватыми плавниками				Полная неудача			
			Неспешный темп в музыке	Горшок, где цветок	Мудрая дочь Зевса				Луг для скота	Ее листва дрожит всегда	... матер студентов
Кавказский кефир	Лидер делегации				Рассеян и неловок	Бесхитрость провинциалки	Гнутая форма брови	«Я так ждала тебя, ...!»			
		4 квартала или 12 месяцев		Лохматая борзая из Кабула			Не более чем догадка				
Осеньет изобретателя	Лечебный ил				Наполнение шарика воздухом			Вздор, чепуха и где-то даже дичь			
			Портянки, чтоб лапти обуть				По... не ходить!				
Треп парочки	Печка, варящая чугуны				Запарка на судне			Ведомство астронавтов			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №39

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Фарш. Отдушина. Оковалок. Серп. Ученик. Дело. Алоэ. Оазис. Скво. Лапта. Иол. Кофта. Агава. Ершик. Тля. Мол. Штора. Тату. Шрам. Спрос. Клан. Нега. Ухо. Влага. Алебастр. Стела. Камбуз. Апаш. Помост. Приклад. Нападки. Папа. Европа. Ореол. Гринпис. Урал. Инка. Силос. Идиот. Татами. Кусто. Царь. Твид. Илона. Штат. Ездок. Сиг. Пушка. Уступ. Утка. Лариска. Опера. Тога. Атас. Коала. Штабс.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Шавка. Принцип. Ремонт. Отава. Кореш. Костер. Шпага. Каракас. Шалаш. Анклав. Таити. Ауг. Лолита. Нуг. Абрек. Шевро. Канал. Ляп. Амт. Эль. Лапа. Уста. Орли. Туше. Одессит. Скол. Опал. Бум. Ватага. Диктат. Яшма. Ралли. Зад. Суло. Депо. Шасси. Мант. Пуск. Пат. Силомер. Нар. Диета. Неру. Каа. Раб. Пчела. Сажа. Политик. Асс. Гоп. Муар. Дол. Нива. Румб. Дети. Ост. Вдох. Ушко. Очник. Кода. Союз. Илот. Ага.

Прогноз погоды

16 июня. Температура днем +19°, ночью +7°.
17 июня. Температура днем +25°, ночью +11°.
18 июня. Температура днем +19°, ночью +5°.
19 июня. Температура днем +6°, ночью +4°.
20 июня. Температура днем +5°, ночью +8°.
21 июня. Температура днем +15°, ночью +10°.

